
M egin t k eresik  a  v ilág  
nyolcadik csod ájá t

Ezúttal egy amerikai csoport kutat 
a Königsbergből (ma Kalinyingrád) 

eltűnt legendás borostyánszoba után — 
amelyet a világ nyolcadik csodája
ként is szoktak emlegetni — Sach
sen-Anhalt tartomány egyik bar
langjában.

A borostyánszobát I. Frigyes porosz 
király rendelte 1709-ben. A százhét, 
művészien csiszolt borostyánlapból 
készült falborítás először a király ber
lini városi palotájának egyik sarok
szobáját díszítette, majd az uralkodó 
Nagy Péter orosz cárnak ajándékoz
ta. A német csapatok 1941-ben elra
bolták a szentpétervári cári palotába 
beépített borostyánlapokat, és a kö- 
nigsbergi kastélyba vitték. Feltétele
zik, hogy később egy königsbergi 
serfőzde pincéjében rejtették el, má
sok tudni vélik, hogy elégtek a kas
télyban.

Most a Harz-hegység déli részén
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lévő Heimkehle-barlangbun, Európa 
egyik legnagyobb karsztbarlangjában 
kutatnak a kincs után. Eddig azon
ban mindössze egy rozsdás ládára 
bukkantak, amelyben tizenöt „SS” 
feliratú rohamsisakot, néhány gázál
arcot és pléhkanalat találtak.

Norman Scott profi kincskereső a 
borostyánszoba keresésére szerződést 
kötött az orosz kormánnyal, de 
ezenkívül még mintegy négyszáz, a

háború végén eltűnt tárgy felkutatá
sára is van megbízása.

Scott a Heimkehle-barlangba Klaus 
Goldmann berlini műkritikusnak egy 
régi térképe alapján jutott el. A kuta
tó szerint a térkép csakis erre a bar
langra illik rá. A fold alatti termekbe a 
háború idején még teherautóval is be 
lehetett hajtani, sőt repülőgép-hajtó
műveket gyártattak benne foglyokkal.

A borostyánszoba mai értéke 250 
millió márka. Scott előtt a boros
tyánlapokat keresték már hivatáso
sok és amatőrök Türingia váraiban, 
Szászország kastélyaiban, sőt egy el
süllyedt hajó roncsában is a Keleti
tenger mélyén, valamint Hitler egy
kori nyári rezidenciája, Berchtesga
den környékén. Még a hírhedt 
Konrad Kujau is, aki évekkel ezelőtt 
Hitler-naplókat hamisított, megta
lálni reméli a világ nyolcadik csodá
ját a Szász-Svájcban, Németország
nak a cseh határ mentén lévő festői 
vidékén, az egyik bezárt bányában. 
(Petőfi rádió, Gordiusz műhely)

M egta lá lták  Ekrónt, 
a filisz teu sok  v á ro sá t

Izraeli régészek találtak egy kőosz
lopot, amelyen egy föníciai írassál 

készült felirat arról tanúskodik, hogy 
az oszlop Ekrónban, a filiszteusokmk 
a Bibliából ismert egyik városában 
állt. Ekrón az eddigi ismeretek sze
rint 2600 évvel ezelőtt porig égett, s 
így mindeddig nem is tudták, hol 
volt.

A feliratos oszlopot a napokban ta

lálták, Tel-Avivtól alig 32,5 kilo
méterre délre, egy templom romjai 
között. A templom egy hatalmas, a 
Kr. e. 700 táján épült palotaegyüt
tesnek része volt.

A felirat elmondja, hogy Akis, Pádi 
fia, Ekrón királya templomot építte
tett egy istennőnek. A név — Ahis — a 
föníciai változata az Ikauszu névnek, 
amelyet a Kr. e. 700 tájáról származó 
asszír szövegek említenek Ekrón ki
rályaként. A templomot és az egész 
várost az a Nabú-kudurri-uszur, Babi-
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lónia királya 
rombolta le, aki 
vereséget mért 
az egyiptomi

akra, a Kr. e. VII. században pedig el
foglalta és elpusztította Jeruzsálemet 
is, majd a bibliai „babilóniai fogság
ba” hajtotta a zsidókat.

A jeruzsálemi bejelentés szerint a 
lelet alátámasztja az Ekrónról és kirá
lyairól szóló írásos adatokat. Ez az el
ső eset, hogy ott találták meg egy 
bibliai városnak a nyomait, ahol he
lyét az ősi szövegek alapján sejtették.

Ekrón vélt helyén 13 éve folynak az 
ásatások. A várost a Biblia Sámuel el
ső könyvében említi azzal kapcsolat
ban, hogy a filiszteusok megszerezték 
és Ekrónba vitték a frigyládát. Miután 
azonban a várost járvány sújtotta, a 
frigyládát visszaküldték Júdeába.

A filiszteusok a tengeri népek né
ven ismert ókori indoeurópai nép
csoporthoz tartoztak. A Fekete-ten
ger felől érkeztek, s eljutottak az 
Egei-tenger szigeteire, Egyiptomba, 
Föníciába és Észak-Afrikába. A 
filiszteusok a Kr. e. XII. században 
telepedtek le a Földközi-tenger dél
keleti partvidékén. Városállamokat 
szerveztek. Ezek: Ekrón, Gáza,
Askelón, Asdod és Gát. Az öt város a 
mai Izrael és a Gáza-övezet terüle
tén, az Egyiptomból Szíriába vezető 
út mentén terült el. Számos forrás 
szerint a filiszteus névből (a források 
szerint: peleszet) ered a Palesztina el
nevezés. 0■ As.)
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